

社区管得好不好 一张“五色图”看清

杭州高新区(滨江)发布社区治理风险评估五色图

通讯员 李洁 俞卫平

本报讯 5月9日上午,杭州高新区(滨江)举行了全区平安建设暨区域社会治理现代化推进会,会上发布了杭州市基层社会治理及滨江区社区治理风险评估五色图。

这张“五色图”,运用统一地址库建设成果,形成杭州全市所有区、县(市)和194个镇街级社会治理单元重点事件五色预警,以数字化反映平安创建和社会治理实际效能,推动各地运用智能

化成果加强社会治理的过程管控,有效推动城市治理手段、治理模式、治理理念创新。

杭州高新区(滨江)主动承担“一图一码一指数”试点项目,在全市镇街级社会治理单元五色预警基础上,率先做到命案、电信诈骗、交通伤亡、访源、黄赌毒、偷盗、纠纷警情、火警等社会治理八类重点事件五色预警评估到社区、精细至网格,实现按月、季、年动态反映60个社区、362个网格单元的社会治理质态。

滨江区委副书记、政法委书记张玮表示,滨江区社会治理五色图,是“一图一码一指数”中“一图”在滨江区的一个试点,主要把119、110、12345、网上舆情以及网格员收集的各种情况,综合地反映到一张图上,通过绿色、黄色、蓝色、橙色和红色,来反映区域平安的指数。

强化数字治理,建设更高水平的平安滨江。滨江区委书记王敏说,平安滨江建设,与滨江人的获得感、幸福感和安全感息息相关,也是高新区(滨江)创新生态的发展根基。

“火焰蓝”添新兵



5月9日上午,省消防救援总队举行首批新招录消防员授衔、分配仪式。这意味着,自浙江消防转隶改制以来,首批234名新消防员正式入职。

“别看我是新消防员,但我一定要超过我爹。”新消防员陈伟彬的父亲也是一名消防员。通过一年的艰苦训练,他的考核成绩达到了优秀,终于光荣地加入消防队伍。

省消防救援总队队务处副处长李琦告诉记者,这一批新消防员是去年国家综合性消防救援队伍首次面向社会公开招录的消防员,他们中有大学毕业生、退役士兵,甚至还有退役消防员。新入职消防员通过了13项体能、80余项技能的考核,合格率达到100%。

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

给“兵妈妈”过节

十余年结下的情缘,孤寡老人武奶奶早已经成为了武警杭州支队执勤三中队战士们心目中的“兵妈妈”。母亲节前夕,中队的官兵们带着水果、牛奶,来到位于上城区南星街道白塔岭社区武奶奶家中,帮她收拾屋子,和她拉家常。

老兵带着新兵们,在武奶奶的家中完成了一次特殊的交接仪式,将照顾老人的任务传递下去,也将中队的爱民优良传统传承下去。

通讯员 王成滨 陈波



把当事人的诚信化为“红利” 宁波法院推广自动履行正向激励和信用修复机制

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 对自动履行的当事人,法院既可减免案件受理费,还可出具自动履行证明并发布诚信履行名单。在宁波市中院推广的自动履行正向激励和信用修复两大机制下,不少当事人吃到了诚信“红利”。

5月9日,宁波召开全市自动履行正向激励及信用修复工作推进会,宁波市中院、市金融办等单位及40余家银行相关负责人参加,宁波市银行业协会向全市银行业金融机构发出倡议书,今后,各银行业金融机构将探索把企业诚信履行行为纳入到相关金融支持政策

范畴,以金融创新产品,深化两项机制成效,共同参与两项机制建设,完善宁波信用体系,优化宁波金融生态和营商环境。

据了解,自动履行正向激励机制由宁波市镇海区法院在全国首创,并入选2019年全省“诉源治理十大典型案例”。该机制是指对于诚信履行当事人,将给予依法减免案件受理费、出具自动履行证明、给予授信融资支持等10大红利。

截至今年4月底,先行试点的镇海区法院已发放自动履行证明书811份,4批310个信用主体被纳入诚信履行名单,其中企业88家。相关银行已

对自动履行的9家企业授信7250万元,实际发放贷款5705万元,为1位个人授信30万元。

信用修复机制由宁波市江北区法院先行试点。该机制是指将被纳入以及已经被纳入失信被执行人名单的被执行人,有履行生效法律文书确定义务的愿望,为提高其履行能力,可以正当事由向执行法院申请信用修复,经法院审查认为符合条件的,可暂停对其适用信用惩戒。

宁波法院已完成信用修复385件,尤其在疫情防控期间,法院运用信用修复机制为涉诉企业加速生产防疫物资提供了有力的司法保障。

时差6小时, 听证会上也能“面对面”

“检侨驿站”助意大利侨胞“云维权”

本报记者 蓝莹 通讯员 章洁

本报讯 “这里是米兰时间早上9点30分。”“这里是北京时间下午3点30分。”“双方信号都已接入,现在听证会正式开始。”5月9日,温州市检察院就申诉人周某微信被盗造成财产、名誉受损一案通过“检侨驿站”平台召开了远程跨国视频听证会。据了解,这是温州检察机关首次运用远程视频召开跨国听证会。

2017年7月29日,旅居意大利米兰的侨胞周某发现自己的微信号被盗,并被用于向微信好友诈骗,与此同时,帮他保管储蓄卡的国内亲戚发现,周某卡内16000余元被转出,随即向文成警方报案。经侦查,警方锁定了嫌疑人,为福建的一对夫妻,薛某及陈某。随后,陈某在福建落网。

因嫌疑人薛某尚未到案,文成县检察院对赃款使用者陈某作不起诉处理。但周某因经济损失未被追回,且微信被盗后用于诈骗,名誉受损,故不服不起诉决定,向温州市检察院进行申诉。

受理案件后,承办检察官第一时间来到文成,通过远程视频方式“当面”听取申诉人的意见及看法。为挽回申诉人的经济损失并在一定范围内消除本案对其名誉造成的不利影响,温州市检察院组织了本次听证会。因申诉人周某身在意大利米兰,且受新冠肺炎疫情影响,不便回国参加听证,故通过远程视频的形式参会。会议同时邀请人民监督员、意大利侨领代表、文成侨联代表、原办案机关代表、家属代表等人出席视频听证会。

经过各个环节,听证员一致同意检察机关对案件的处理决定。同时,申诉双方在听证会上达成了和解,陈某当场退赔申诉人16000余元损失。另外,陈某也表示将尽力规劝其丈夫薛某自首,争取宽大处理。

(上接1版)

为确保损害野生动物资源的行为得到依法有效追究,2月26日,丽水检察机关在全省率先开展公益诉讼案件集中诉前公告,对4件非法狩猎野生动物民事公益诉讼案进行集中诉前公告。

自部署开展“保护野生动物”公益诉讼专项监督活动以来,丽水市检察机关通过集中立案、集中公告、集中挂牌督办的方式,共办理野生动物资源保护领域民事公益诉讼案件8件,向行政机关发出涉野生动物保护检察建议10份、磋商意见书2份。

源头防控补齐短板

同时,丽水两级检察机关进一步加强法律监督,针对野生动物捕猎、养殖、运输、经营等全产业链行政监管方面的漏洞和短板,督促行政主管部门直面问题,协同走好野生动物公益保护“最后一公里”。

丽水市检察院联合市法院在全省首创环境资源领域案件巡回审判制度,环境资源类案件的审判来到了田间地头、礼堂厂矿。

松阳县检察院对全县登记在册养殖场和野味餐馆情况进行调查,针对发现的监管薄弱环节,召开行政公益诉讼圆桌会议,督促共同破解野生动物资源保护中存在的问题,制订措施,协同加强野生动物源头保护和执法监管。

在莲都峰源省级自然保护区,莲都区检察院联合该区峰源乡政府、峰源省级自然保护区管理中心、区森林公安局,建立了全省首个野生动物源头治理司法与行政保护基地,确定世界独有物种“丽水树蛙”重点保护区,将破坏野生动物资源犯罪预防的触角延伸到一线,提升源头保护实效。

经过越来越多的有益探索,丽水检察机关必将做实做细野生动物司法保护这篇文章。